

Вятский сказ про Лешего, Кикимору, и маленького лешенка Вахрушу

В Русском царстве, в Вятском государстве, в дремучем лесу жил-был Леший и его внучок, лешенок Вахруша. Леший был стар, но следил за порядком в лесу исправно. Ежели лиса на зайца нападет, или белка в ветвях застрянет – приходил на помощь Леший, и было ему это в радость.

Но однажды принесла Сорока на хвосте печальное известие – поселилась на ближнем болоте Кикимора. Решила она все болото сделать своим, повыгонять из него коренных жителей – от маленьких лягушек до могучих лосей. Но не спешили звери уходить с насиженных мест, на запугивания Кикиморы только посмеивались, на злые крики не обращали внимания.

Поняла Кикимора, что одной ей не одолеть зверя лесного, и поспешила на помощь к старшей сестре – Бабе Яге. Договорились Кикимора и Баба Яга, что вместе будут в болотах властвовать. Баба Яга решила наслать на зверей хворь заразную, чтобы всех их поизвести. Смешала она в своем котле едкие травы, ядовитые грибы, ягоды, птичьи перья и несколько ложек зелья из личного погреба.

- Пусть эта земная хворь назовется Корь! – сказала заклинание Баба Яга и плюнула в котел.

Но не суждено было сбыться планам Яги и Кикиморы, поскольку подслушал и прознал про них маленький лешенок Вахруша. Хоть и молод он был, всего то восьмой десяток лет пошел, но понял, что беда грядет большая. Отлил он в кулек из бересты зелье, вызывающее болезнь, и поспешил к своему деду Лешему, про коварство Кикиморское рассказать.

Узнав об опасности, созвал Леший лесных зверей на совет. Долго думали они, что делать, и решили обратиться к Василисе Премудрой. Посадили лешенка Вахрушу верхом на белку, и поскакал он к Василисе в горницу со скоростью ветра.

Кикимора тем временем уже обратный путь держала, назад к болоту, а Баба Яга вещи собирала для переезда. Решили они яд вылить в болотную воду, чтобы и звери и птицы заболели.

Прибыл лешенок к Василисе Премудрой и закричал с порога: «Беда, Василиса, беда! Грядет большое горе! Баба Яга придумала болезнь неведанную напустить на Вятские болота!» —и протянул Вахруша кулек с заразой, который спрятан был за пазухой.

Василиса Премудрая отнесла зелье в горницу и начала изучать ее. Долго думала она, что делать, и как горю помочь. Читала много умных книг, советовалась с лекарем и ученым котом. В итоге создала Василиса Премудрая

чудодейственное средство, способное дать защиту от хвори – вакцину. Обрато к деду лешенок Вахруша уже ехал на повозке, запряженной тремя белками, потому что он вез с собой вакцину от кори.

Прибыв в лес, лешенок увидел, что все звери лесные и болотные ждут его. Дед Леший быстро организовал вакцинацию, и все своевременно привились от созданной Бабой Ягой хвори.

Тем временем Кикимора разлила в болоте зелье, и ждала неминуемой гибели всех лесных зверей. Да только не вышло ничего, поскольку вакцина Василисы сработала как нужно – никто, от лягушонка до оленя, не заболел. И вдруг случилось непредвиденное – сама Кикимора, не получившая иммунитета, заболела корью, покрылась пятнами и побежала за спасением к Бабе Яге. Через несколько дней две злых сестры сидели в избушке на курьих ножках с высокой температурой и лечились поганками.